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ATA DA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO  DE 
LICENCIATURA EM COMPUTAÇÃO, REALIZADA NO DIA 06 DE MARÇO DE 
2015. 

Aos seis dias do mês de março de dois mil e quinze, às nove horas e cinquenta e 
cinco minutos, no Gabinete dos Professores no prédio da UFPR, Campus Avançado 
em Jandaia do Sul, reuniu-se o colegiado do curso de Licenciatura em Computação. 
A sessão foi presidida pelo coordenador do curso, professor Robertino Mendes 
Santiago Junior, com a participação dos docentes: Leda Maria Saragiotto Colpini, 
Marcelo Valério, Carlos Eurico Galvão Rosa, William Junior do Nascimento, André 
Luiz Justi, Rogério Ferreira da Silva, Maycon Diego Ribeiro, Carlos Roberto Beleti 
Junior, Leomara Floriano Ribeiro, Fabio Meurer e Rafael Germano Dal Molin Filho. 
Ainda presente a Técnica Administrativa Simone Naírne. Registraram-se as 
ausências Justificadas dos docentes Maytê Gouvêa Coleto Bezerra, Alexandre 
Prusch Zügei e do Técnico Administrativo Marcelo Eduardo Russo. Ordens do dia : 
1) ATA:  Leitura e aprovação da Ata da Oitava Reunião Ordinária do Colegiado do 
Curso de Licenciatura em Computação realizada no dia 17 de dezembro de 2014. A 
leitura foi feita pelo coordenador do curso, sendo aprovada por todos; 2) PLANO DE 
ENSINO - FICHAS 2:  Homologação das atualizações dos planos de ensino (fichas 
2) referentes ao primeiro semestre do ano letivo de 2015. Foram apresentados os 
Planos de Ensino (Fichas 2) das seguintes disciplinas: Matemática I (JCE001), 
Algoritmos e Estruturas de Dados I (JLC001), Introdução à Lógica (JLC002), 
Computadores e Sociedade (JLC003), Psicologia da Educação (JCE005), 
Fundamentos da Educação (JCE010). Aprovações dos Planos de Ensino das 
disciplinas: Algoritmos e Estruturas de Dados III (JLC007), Sistemas Operacionais 
(JLC008), Matemática III (JCE011), Estatística e Probabilidade (JCE014), Ética e 
Educação (JCE015), História, Filosofia e Ensino de Ciências (JCE016). Os Planos 
de Ensino foram aprovados, com ressalvas (apenas pequenos ajustes). Os mesmos 
estão disponíveis na Secretaria Acadêmica dos Cursos para consulta; 3) PIT – 
PLANO INDIVIDUAL DE TRABALHO:  Aprovação e reconhecimento dos PIT’s dos 
professores do curso, relativos ao 1º semestre de 2015. Foram aprovados os Planos 
de Trabalho dos docentes Alexandre Prusch Züge, Carlos Beleti Junior, Robertino 
Mendes Santiago Junior, Roberto Pettres, Rogério Ferreira da Silva, Maytê Gouvêa 
Coleto Bezerra e Rodrigo Clemente Thom de Souza; 4) COMITÊ DE ÉTICA: Na 
UFPR, a ética em pesquisa vem crescendo em importância juntamente com o 
crescimento da pesquisa na Instituição. O Professor Robertino Mendes Santiago 
Junior destacou a possibilidade de encaminhar os projetos que necessitem de 
avaliação dos Comitê de Ética em Pesquisa e Comitê de Ética no Uso de Animais 
poderiam ser avaliados, respectivamente, pelo CEP do Setor de Saúde e CEUA do 
Setor Palotina. Os professores Fábio Meurer, Willian Junior do Nascimento e 
Leomara Floriano Ribeiro mencionaram que a submissão dos projetos para comitês 
externos ao campus poderia aumentar a burocracia necessária para a avaliação dos 
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mesmos. Os professores Robertino Mendes Santiago Junior e Raimundo Alberto 
Tostes ficaram encarregados de requerer junto aos órgãos superiores da UFPR, 
orientações para criação do Comitê de Ética, que deverá voltar à pauta numa 
próxima oportunidade; 5) ESTÁGIO PROBATÓRIO: Foi realizada a 1ª Avaliação de 
Desempenho de Estágio Probatório dos seguintes professores - André  Luiz Justi 
(processo nº 23075.048410/2014-77), Marcelo Valério (Processo n.º 
23075.043241/2014-89), Carlos Roberto Beleti Junior (Processo nº 
23075.043219/2014-39), William Junior do Nascimento (Processo n.º 
23075.043321/2014-34) e Robertino Mendes Santiago Junior (Processo n.º 
23075.043307/2014-31. A professora Leda Maria Saragiotto Colpini mencionou que 
os fatores analisados na avaliação foram a produtividade, responsabilidade, 
capacidade de iniciativa, assiduidade e a disciplina. Mencionou ainda que se trata de 
um corpo docente de excelente qualidade. Aprovado por todos; 6) ATIVIDADES 
FORMATIVAS : Apresentação do estudo para formação da Comissão Permanente 
de Acompanhamento das Atividades Formativas. Os professores Maycon Diego 
Ribeiro e Rogério Ferreira da Silva mencionaram a análise do PPC de cada curso e 
seu encaminhamento para o NDE para estudo. Após, deverá voltar ao Colegiado do 
Curso para sua aprovação. Todos anuíram; 7) CALENDÁRIO ACADÊMICO:  
Alteração do calendário acadêmico do ano letivo de 2015: Foi discutida a 
possibilidade de alteração no calendário acadêmico do ano letivo de 2015, 
diminuindo o período de férias no meio do ano, evitando assim que os exames e 
provas de aproveitamento fiquem para 2016. Todos anuíram; 8) CONCESSÃO: 
Autorização para o Professor Rodrigo Clemente Thom de Souza para colaborar de 
forma esporádica na pós-graduação na Faculdade Cidade Verde (FCV) em Maringá 
e no mestrado promovido pela FCV em parceria com os Institutos LACTEC. Estas 
atividades são remuneradas (mas sem vínculo empregatício) e vão ocorrer somente 
em horários diferentes do seu horário de trabalho na UFPR, não interferindo, 
portanto, no cumprimento de suas atribuições acadêmicas e contratuais e sem 
qualquer prejuízo ao desempenho de suas atividades dentro da Universidade (artigo 
6º, parágrafo 2º, letra d da Resolução/CEPE nº 108/00 que trata das Normas dos 
Regimes de Trabalho e Atividades dos Docentes da Carreira do Magistério Superior 
na UFPR; artigo 1º, parágrafo único e artigo 4º, parágrafo único, letra a da 
Resolução/UFPR nº 41/89 que estabelece as normas para a participação de 
docentes em regime de dedicação exclusiva (DE), em atividades esporádicas, 
remuneradas ou não, em assuntos de suas respectivas especialidades); 9) 
REGIMENTO DO NDE: Aprovação da proposta do Regimento do NDE do Curso de 
Licenciatura em Computação; O Coordenador do Curso de Licenciatura em 
Computação apresentou a proposta do Regimento do NDE explicando que o 
presente Regimento Interno disciplina as atribuições e o funcionamento do Núcleo 
Docente Estruturante (NDE) do curso de graduação de Licenciatura em Computação 
da Universidade Federal do Paraná, Campus Avançado Jandaia do Sul. Que o NDE 
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deve ser considerado como elemento diferenciador da qualidade do curso, no que 
diz respeito à interseção entre as dimensões do corpo docente com o projeto 
pedagógico do curso e a necessária reflexão sobre a qualidade acadêmica do 
mesmo. Em seguida, apresentou as atribuições, a constituição e funcionamento do 
NDE, sendo aprovado de forma unânime; 10) REGIMENTO DE ORIENTAÇÃO 
ACADÊMICA: a) Aprovação de proposta: Aprovação da proposta do Regimento 
de Orientação Acadêmica: O Professor Robertino Mendes Santiago Junior explicou 
que a criação do “Projeto de Orientação Acadêmica” servirá como ferramenta de 
esclarecimento e apoio para o acadêmico e acadêmica do Curso de Licenciatura em 
Computação, o que trará segurança e orientação para que os mesmos tenham uma 
melhor adesão ao curso e um desempenho acadêmico adequado e consciente. Que 
a orientação acadêmica é fator fundamental para o processo de ensino-
aprendizagem tendo em vista a sua contribuição para a melhoria do fluxo 
acadêmico, permitindo o acompanhamento dos alunos desde o seu ingresso na 
instituição até a integralização do currículo de seu curso. Mencionou ainda que o 
objetivo primordial da Orientação Acadêmica é a promoção da melhoria do 
desempenho acadêmico de seus discentes mediante o acompanhamento e 
orientação por parte de todos os docentes do curso. Após, apresentou a 
metodologia, os objetivos específicos, o funcionamento e as atribuições do 
Regimento. Aprovado por todos; b) Indicação de Membro:  Indicação de membro do 
colegiado como Orientador Acadêmico para as turmas existentes: Foram 
apresentadas duas propostas: i) A orientação estabelecida seria única, ou seja, do 
início ao final do curso o acadêmico teria o mesmo orientador, ou ii)  A orientação 
estabelecida terá vigência durante cada ano letivo, devendo haver a designação do 
mesmo ou de outro orientador para os próximos períodos a cada início de ano letivo. 
A maioria dos membros do colegiado do Curso de Licenciatura em Computação 
optou para que prevalecesse a segunda proposta já que a ideia é a facilidade em 
organizar uma orientação dirigida a cada ano já que terão características diferentes 
(por exemplo no 1º ano, deve-se ter um perfil da turma, acompanhar a adaptação e 
aproveitamento, bem como, apresentar as possibilidades do curso - perfil do egresso 
e áreas de trabalho) A maioria do colegiado do Curso de Licenciatura em 
Computação optou para que prevalecesse a segunda proposta. Ficou decidido ainda 
que o Professor Rogério Ferreira da Silva ficará encarregado da turma do 1º ano (1º 
semestre) e foi indicado pelo Colegiado do Curso o Professor Alexandre Prusch 
Züge que fique encarregado da turma do 2º ano, que deverá ser referendado na 
próxima reunião; 11) CONCESSÃO DE AFASTAMENTO: Apreciação de solicitação 
de afastamento no país para participação em programa de pós-graduação stricto 
sensu, em nível de Doutorado do docente Marcelo Valério. O Professor Marcelo 
Valério apresentou sua intenção de abertura de processo de solicitação de 
afastamento no país para participação em Programa de Pós-Graduação stricto 
sensu, no nível de Doutoramento. Foi procedida a leitura de carta de justificativa 
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(documento que será anexado ao processo administrativo) e feitos os 
esclarecimentos ao coletivo. Este colegiado, de maneira unânime, declarou 
conhecimento dos termos da rogativa, acolheu e validou as justificativas e aquiesceu 
o inteiro teor do processo ora apresentado. Por fim, esta ata formaliza o pedido para 
que a Direção do campus Avançado Jandaia do Sul – na figura da Chefia imediata – 
endosse a análise do Colegiado de Curso, manifestando formalmente o interesse 
institucional e apoio ao pleito;  12) PROJETO DE PESQUISA: Aprovação do projeto 
de pesquisa para atendimento às exigências para concessão do regime de 
Dedicação Exclusiva do Professor Rodrigo Clemente Thom de Souza. Título do 
Projeto: "Computação Natural aplicada ao Reconhecimento de Padrões em Dados 
do Agronegócio", registrado sob o n.º 2015016960 no Banpesq/Thales; 13) 
Informes Gerais: a) PID (Programa de Iniciação á Do cência) –  Fechamento do 
processo seletivo do PID. O professor Rafael Germano Dal Molin Filho explicou que 
o PID é uma atividade formativa de ensino voltada para o desenvolvimento de 
competências pedagógicas para o magistério, que objetiva oportunizar ao estudante 
atividades introdutórias à prática docente. Funciona com base em planos elaborados 
pelos professores, os quais são analisados de acordo com a Resolução 91/99-CEPE 
e critérios complementares estabelecidos pelo Comitê Geral de Monitoria. O monitor, 
sob a orientação e responsabilidade de um professor da área, auxilia a comunicação 
entre alunos e docentes, contribui em tarefas didáticas e avalia, do ponto de vista 
discente, o andamento da disciplina. O Processo Seletivo foi realizado em 05 de 
março de 2015 e o resultado apresentado a todos. Planos Aprovados em anexo; b) 
Profª Maytê iniciará a divulgação do início das atividades do Projeto de 
Extensão Conta que eu Conto de contação de história, junto aos discentes dos cinco 
cursos de graduação do campus. Nesse primeiro momento, será feito um convite 
aos alunos que desejem participar e, posteriormente em caso de aprovação da 
solicitação de bolsa feita ao CAEX, será realizada a seleção de bolsistas, na qual se 
priorizará os discentes das licenciaturas. Aproveita-se a oportunidade para estender 
o convite aos docentes interessados. Tão logo seja possível um cronograma de 
atividades será repassado ao grupo; c) Concessão ad referendum - interessada 
Prof.ª Maytê Gouvêa Coleto Bezerra (2 dias): 05 e 06 de março de 2015 em função 
de participação em prova de seleção do Doutorado na UNESP de Assis e 
participação nas solenidades de formatura da turma de Psicologia da UNICENTRO/ 
Irati como paraninfa; d) Concessão  - interessada Prof.ª Maytê Gouvêa Coleto 
Bezerra (1 dias): 25 de março de 2015 em função de participação em prova de 
seleção do Doutorado na USP em São Paulo; e) Concessão ad referendum – 
interessado: Robertino Mendes Santiago Junior, de 1 (um) dia (12 de janeiro de 
2015), por motivos de assuntos familiares de cunho particular na cidade de Porto 
Velho/RO; f) Concessão e Afastamento do País:  Docente Carlos Eurico Galvão 
Rosa, Datas 25/04 a 02/05. Motivo: Apresentação de Trabalho em Congresso 
PANACM 2015 (1º Congresso Pan-Americano de Mecânica Computacional) em 
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Buenos Aires, Argentina. Os encargos didáticos serão antecipados de acordo com 
orientações das Coordenações; g) DIVULGAÇÃO DE RESULTADO DE 
CONCURSO PÚBLICO: i ) Edital nº 524/14 PROGEPE: Candidata Selma dosSantos 
Rosa, Processo 23075.058742/2015-41 (37 pontos); ii)   Edital nº 529/14 PROGEPE: 
Candidato 1º colocado: Simão Nicolau Stelmastchuk – Processo 
23075.058524/2015-14 (35,1 pontos); Candidato 2º colocado: Rodrigo André Schulz 
– Processo 23075.058753/2015-21 (30,8 pontos).  Nada mais havendo a tratar, o 
presidente Robertino Mendes Santiago Junior, às dez horas e quarenta minutos, 
encerrou a reunião, da qual eu, Simone Naírne, lavrei a presente Ata, que vai 
assinada por mim, pelo presidente e demais presentes. 
 

Secretária –  Simone Naírne_____________________________________________ 

Presidente –  Robertino Mendes Santiago Junior_____________________________ 

Docente  –  André Luiz Justi_____________________________________________ 

Docente –  Carlos Roberto Beleti Junior____________________________________ 

Docente –  Rogério Ferreira da Silva______________________________________ 

Docente –  William Junior do Nascimento___________________________________ 

Docente –  Leda Maria Saragiotto Colpini __________________________________ 

Docente –  Marcelo Valério _____________________________________________ 

Docente –  Rafael Germano Dal Molin Filho_________________________________ 

Docente –  Carlos Eurico Galvão Rosa_____________________________________ 

Docente  - Leomara Floriano Ribeiro______________________________________ 

Docente  – Fábio Meurer_______________________________________________ 

Docente - Maycon Diego Ribeiro__________________________________________ 
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ANEXO 

PLANO DE MONITORIA nº 4646. 

DISCIPLINA: JAN001 – MATEMÁTICA I 

PROFESSOR: DANIEL ANGELO LONGHI 

CLASSIFICAÇÃO  ALUNO GRR 

1º lugar Anny Caroline de Oliveira 20147498 

2º lugar João Pedro Diniz de Oliveira 20148416 

 
PLANO DE MONITORIA nº 4809. 

DISCIPLINA: JAN006 – MATEMÁTICA II 

PROFESSOR: MAYCON DIEGO RIBEIRO 

CLASSIFICAÇÃO  ALUNO GRR 

1º lugar Luiz Eduardo Nochi de Castro 20145897 

2º lugar João Pedro Diniz de Oliveira 20148416 

 
PLANO DE MONITORIA nº 4627. 

DISCIPLINA: JCE001 – MATEMÁTICA I 

PROFESSOR: CARLOS EURICO GALVAO ROSA 

CLASSIFICAÇÃO  ALUNO GRR 

1º lugar Sean Nakamura Sena 20146290 

2º lugar Bruna Delatorre Salvador 20148400 

 
 

PLANO DE MONITORIA nº 4628. 

DISCIPLINA: JCE006 – MATEMÁTICA II 

PROFESSOR: CARLOS EURICO GALVAO ROSA 

CLASSIFICAÇÃO  ALUNO GRR 

1º lugar Sean Nakamura Sena 20146290 

2º lugar Ricardo Alencar Sousa 20148347 

 
 

Banca examinadora: 

Daniel Angelo Longhi, Maycon Diego Ribeiro, Carlos Eurico Galvão Rosa 
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PLANO DE MONITORIA nº 4945. 

DISCIPLINA: JAN002 – QUIMICA GERAL 

PROFESSOR: VALQUIRIA DE MORAES SILVA 

CLASSIFICAÇÃO  ALUNO GRR 

2º lugar Paula Evelyn Remes  20148332 

1º lugar Rafael Gonçalves Dias  20146807 

 
Banca Examinadora Profª Valquiria de Moraes Silva, Eduardo Cesar Meurer e Leda Maria Saragiotto 

Colpini. 

 

PLANO DE MONITORIA nº 4864. 

DISCIPLINA: JCE002 – FISICA I 

PROFESSOR: WILLIAM JUNIOR DO NASCIMENTO 

 

CLASSIFICAÇÃO  ALUNO GRR 

1º lugar Luis Eduardo Nochi de Castro 20145897 

 
Jandaia do Sul, 05 de março de 2015. 

Banca Examinadora Prof. Rafael Germano Dal Molin Filho, William Junior do Nascimento e Daniel 
Angelo Longhi.  
 


